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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ΄αριθμ. πρωτ. 590/9-12-2024 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Εμμ. Χνάρης, σας πληροφορούμε τα
εξής:

Σχετικά με τις αδιάθετες ποσότητες μηδικής λόγω των μέτρων αντιμετώπισης του ιού της Ευλογιάς
των αιγοπροβάτων στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Έβρου, σημειώνεται ότι, με το υπ’ αριθμ.
2194/251149/22.08.2024 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του Υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), ενημερώθηκε η Διεύθυνση Ζωοτροφών και Βοσκήσιμων Γαιών του
ΥΠΑΑΤ για την επιβεβαιωμένη παρουσία του ιού της Ευλογιάς των αιγοπροβάτων σε εκτροφές στην
Π.Ε. Έβρου. Έκτοτε, η νόσος επεκτάθηκε σε διάφορες Π.Ε. της χώρας.
Στο πλαίσιο περιορισμού της εξάπλωσης του ιού της Ευλογιάς στη χώρα και όσον αφορά στον τομέα
των ζωοτροφών, ηως άνω αρμόδια Διεύθυνση Ζωοτροφών και Βοσκήσιμων Γαιών του ΥΠΑΑΤ προέβη
στην παροχή οδηγιών προς τους Επόπτες Κυκλοφορίας Ζωοτροφών για τη διακίνηση ζωοτροφών στις
Ζώνες Προστασίας/Επιτήρησης, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2020/687
της Επιτροπής, όπως αυτές διαβιβάστηκαν με αντίστοιχα έγγραφά της.
Σύμφωνα με αυτές, οι επιχειρήσεις παραγωγής ζωοτροφών και ενδιάμεσοι ζωοτροφών που έχουν τις
εγκαταστάσεις τους στις Ζώνες Προστασίας ή Επιτήρησης και παράγουν/διαθέτουν ζωοτροφές και
για αιγοπρόβατα και για άλλα είδη ζώων, διακινούν τις ζωοτροφές αποκλειστικά και μόνο στις Ζώνες
Προστασίας ή Επιτήρησης αντίστοιχα:
α) κατόπιν υποβολής αίτησης και έκδοσης άδειας από την αρμόδια αρχή, όταν η διακίνηση αφορά
ζωοτροφές που προορίζονται για αιγοπρόβατα και
β) κατόπιν υποβολής υπεύθυνης δήλωσης, όταν η διακίνηση αφορά ζωοτροφές που προορίζονται για
άλλα είδη ζώων.
Κατά παρέκκλιση των ανωτέρω και προκειμένου να διευκολυνθεί η διακίνηση των ζωοτροφών στον
μέγιστο δυνατό βαθμό με παράλληλη τήρηση των μέτρων για τον περιορισμό της εξάπλωσης της
Ευλογιάς, οι επιχειρήσεις ζωοτροφών που έχουν τις εγκαταστάσεις τους στις Ζώνες Προστασίας ή
Επιτήρησης, δύνανται να διακινούν ζωοτροφές τόσο εντός όσο και εκτός Ζωνών Προστασίας και
Επιτήρησης, υπό την προϋπόθεση ότι σταματούν να διακινούν ζωοτροφές για αιγοπρόβατα, κατόπιν
υποβολής υπεύθυνης δήλωσής τους στην αρμόδια αρχή ελέγχου.
Επιπρόσθετα, με τα υπ’ αριθμ 354609/14.11.2024 και 364418/21.11.2024 έγγραφα της ως άνω
αρμόδιας Διεύθυνσης Ζωοτροφών και Βοσκήσιμων Γαιών του ΥΠΑΑΤ, δόθηκε η δυνατότητα στις
επιχειρήσεις που διακινούν ζωοτροφές αποκλειστικά για άλλα είδη ζώων, να διακινούν πρώτες ύλες
ζωοτροφών και παράγωγα προϊόντα αυτών και σε αιγοπρόβατα, τα οποία βρίσκονται σε ελεύθερες
ευλογιάς περιοχές, εφόσον τηρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:
α) η συγκομιδή των πρώτων υλών ή/και η επεξεργασία τους είχε ολοκληρωθεί τουλάχιστον 30 ημέρες
πριν από την έναρξη των μέτρων για τον περιορισμό της Ευλογιάς των αιγοπροβάτων στις αντίστοιχες
ζώνες και
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β) οι πρώτες ύλες ζωοτροφών και τα παράγωγα προϊόντα αυτών ήταν σαφώς διαχωρισμένα σε όλες
τις διαδικασίες (παραγωγής, αποθήκευσης, ανάμιξης και μεταφοράς) από τα προϊόντα που δεν είναι
κατάλληλα για αποστολή εκτός της απαγορευμένης ζώνης.
Στο σύνολο των προαναφερθεισών οδηγιών δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην υποχρεωτική τήρηση
μέτρων βιο-ασφάλειας κατά τη μεταφορά ζωοτροφών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
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